

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 39-й

№ 236

Среда, 28 ноября 1956 года

Цена 15 коп.

Наглядная агитация должна быть боевой, действенной!

Наглядная агитация занимает важное место в арсенале форм и методов агитационно-массовой работы, на протяжении многих лет с успехом используемых нашей партией. Она позволяет доводить до сознания масс стоящие перед ними задачи, поднимать на щит славы лучших людей, сделать гласный упрек в допущенных недостатках. Тем самым наглядная агитация, при правильной ее постановке, служит делу усиления социалистического соревнования, достижения лучших результатов на всех участках.

Некоторые партийные организации нашего города умело используют силу наглядной агитации. Так, на заводе электромонтажных изделий (секретарь партбюро тов. Кобыльского) в плакатах, призывах, оперативных выпусках — «Молниях» находят выражение все, чем живет коллектив, к чему он стремится. Бросаются в глаза транспаранты, напоминающие о принятых обязательствах по досрочному выполнению годового плана и улучшению технико-экономических показателей. Каждое новое начинание членов коллектива быстро подхватывается средствами наглядной агитации. Так было, к примеру, когда мастер тов. Сорбачев выступил с предложением: каждому рабочему и инженеро-техническому работнику принять участие в рационализации и сам принял обязательство — внести три предложения. «Молния» быстро делает общим достоинством успехи передовиков соревнования, лучших бригад и цехов. Они зовут равняться на них в труде. В то же время используется и форма «социалистических счетов». Глазное обращение к видновникам недостатков, к нерадивым приводит внимание коллектива к отрицательным явлениям, позволяет быстрее искоренять недочеты. Партийная организация в своей работе по развертыванию наглядной агитации опирается на профсоюзных и комсомольских активистов, охотно участвующих в этом деле. Здесь не гонятся за красотой и изысканностью плакатов, а прежде всего думают об их содержании, оперативности, боевитости. Это и приносит пользу.

Однако такое отношение к наглядной агитации имеет место далеко не всегда. На Южуралмашзаводе возможностей для развертывания наглядной агитации куда шире, чем на заводе электромонтажных изделий, однако парторган (секретарь тов. Беленихин) и цеховые партбюро недооценивают ее. Одно время появился плакат, который сообщал о том, что дает, к примеру, снижение себестоимости или повышение производитель-

ности труда на один процент. Приведенные цифры убеждали. Но сейчас к этим плакатам уже притягались, на них не обращали внимания. Машинисты хотели бы знать, каких результатов они уже смогли добиться в борьбе за снижение себестоимости и повышение производительности, каковы еще неиспользованные резервы. Однако наглядная агитация ответа на это не дает. Правда, в предоктябрьские дни появились новые призывные лозунги, но не обошлось без курьезов. Вместо популяризации конкретных задач коллектива, в некоторых цехах вывесили призывы... к работникам литературы и искусства. Испо, что они оказались здесь явно не на месте.

В тресте № 1 «Главнефтегаз» несколько месяцев назад плакаты и призывы нельзя было встретить ни на одном объекте. Сейчас этого не скажешь: плакаты появились. Но отношение к наглядной агитации, как было, так и осталось формальным. На строительстве нового дома висят плакаты с текстами обязательств бригад, а члены бригад этих обязательств не принимали — их сочинили руководители участка с благословением секретаря партийной организации. На таких плакатах рабочие смотрят как на сомнительное украшение, которое никакой пользы не приносит. На строительстве большинства городка ТЭЦ тоже, видно, ради украшения, вывесены призывы к улучшению качества. А в здании продолжается — какой уж по счету! — ремонт еще не сланных в эксплуатацию помещений.

Наглядная агитация, которая не отражает задач дня, не задает за живое, не будит мысль, никому не нужна. Боже, скажи, партийное бюро треста и его секретарь тов. Сухов считают подобное положение чуть ли не закономерным, не добиваются превращения наглядной агитации в боевое, действенное средство мобилизации масс на успехи в труде.

Отношение к наглядной агитации должно быть изменено. Нельзя относиться к ней как к элементу праздничного украшения. Плакаты, призывы, транспаранты, панно, «молнии» должныносить деловой и боевой характер, отвечать задачам, стоящим перед коллективами, помогать в практическом осуществлении этих задач. Не нужно гнаться за красотой и монументальностью наглядной агитации, но о наступательном ее духе забывать нельзя.

Наглядной агитацией надо заниматься по-партийному серьезно, вслух.

УСПЕХ НЕФТЬНИКОВ

ДРОГОБЫЧ. Коллектив второго нефтеперерабатывающего завода рапортовал о досрочном выполнении плана первого года пятилетки. Дополнитель-

но к заданию выпущено нефтепродуктов на 12 миллионов бублей.

(ТАСС).

Готовимся к новому сельскохозяйственному году

Недавно в коллективе нашего совхоза было проведено открытое партийное собрание, на котором обсуждались предварительные итоги работы в нынешнем году и задачи на новый сельскохозяйственный год. Выступавшие на собрании коммунисты и беспартийные по-деловому критиковали недостатки, имеющие место в работе, особое внимание уделяя дальнейшим перспективам хозяйства. В решении открытого партийного собрания записан ряд важных мероприятий, выполнение которых должно обеспечить успешную работу коллектива совхоза в будущем году. Многие из этих мероприятий уже проводятся в счет декабря.

Плодотворно поработал обслуживающий персонал и другой установки деафальтизации этого же цеха. Возглавляемые начальником установки тов. Климовским, нефтепереработчики записали на свой декабрьский счет первые тонны продукции. В авангарде соревнования — бригады старших операторов тт. Юсупова и Губинова.

СОХВОЗ ПОЛУЧАЕТ САНИ

Вчера на завод строительных машин пришли работники центрального совхоза «Озерный». Они горячо поблагодарили машинистов, изготавливавших партию саней для перевозки сельскохозяйственных грузов.

Ответственный заказ на изготовление 10 саней коллектив завода получил неделю назад. Однако в процессе выполнения задание было увеличено. Но это не смущило машинистов. Дружно взявшись за дело, бригады сварщиков, руководимые тт. Галимовым и Ивановым, ежедневно давали по две нормы в смену и изготовили в течение недели более 20 саней.

Работники совхоза остались довольны качеством саней. Решив грузить на них больше, чем предполагалось раньше, представители просили приделать к саням задние тяги. Это было сделано.

Вот, например, тракторный полольник. Эта машина, уже использовавшаяся на полях совхоза, сейчас реконструируется. В работе она зарекомендовала себя отлично. За день тракторный полольник, обслуживаемый одним рабочим, уничтожал сорняки на

площади до четырех гектаров. Для того, чтобы прополоть эту площадь вручную, потребовалось бы не менее 60 рабочих с мотыгами. В будущем году реконструированный полольник позволит в еще большей степени поднять производительность труда на проходке овощей.

Начато изготовление тракторного бороздоделателя. Механизировать эту трудоемкую операцию для нас чрезвычайно важно. Ведь на устройстве оросителей только на одном гектаре посевов обычно выходит занято до десяти рабочих. С изготовлением тракторного бороздоделателя удастся высвободить много рабочих, которые будут использованы на других участках.

В будущем году коллектив намерен в значительной степени механизировать прополку овощей и картофеля, что до сих пор выполнялось только вручную. С этой целью будет пересмотрена система посадки, по-иному организуем использование дождевальных установок.

С ранней весны будущего года начнем закладку парникового хозяйства. К этой работе коллектив также начал готовиться заблаговременно. Сейчас ведется очистка и подготовка парников, изготавливаются маты, заготавливается биотопливо. Проведение этих мероприятий позволит нам значительно улучшить работу парникового хозяйства.

Большое внимание уделяется подготовке квалифицированных кадров. В ближайшие дни начнут работать курсы по подготовке механизаторов-мотоциклистов, садоводов, а также агротехнические курсы. В процессе занятых на курсах работники хозяйства познакомятся с новой техникой, с передовыми приемами труда. С достижениями сельскохозяйственной науки.

Н. Самохин,
директор совхоза № 8.

По Советскому Союзу

На трассе канала Северный Донец — Донбасс ширится фронт работ. Многотысячный коллектив борется за досрочное окончание строительства первой очереди, чтобы в будущем году подать воду до Горловки.

В Красном Осоколе закончена выемка грунта из котлована водосливной плотины. Завершены земляные работы в котловане водоподъемной плотины близ Славянска.

На протяжении 75 километров — более половины трассы — механизаторы роют русло канала. Для усиления темпов земляных работ в Артемовском и Дзержинском районах созданы новые строительные управление.

С каждым днем растет коллекция строителей. В этом году пришло из различных областей Украины свыше двух тысяч юношей и девушек. Непрерывно поступает новая техника. Строители уже получили дополнительно около ста мощных экскаваторов, бульдозеров, скреперов, тракторов-тракторов, 250 автосамосвалов.

В нынешнем году на трассе канала Северный Донец — Донбасс перемещено около 7 миллионов кубометров грунта.

На дешевом топливе. Более девяти тысяч квартир харьковчан

научебу в Московский государственный университет имени М. В. Ломоносова прибыла группа студентов и аспирантов из Египта. Студенты МГУ радушно встретили египетских гостей.

Стекольный завод Николо-Пещерского промкомбината (Пензенская область) выпустил первую партию художественных изделий из цветного и молочного стекла с насыщенными в них фотографиями Московского Кремля, памятника В. И. Чапаеву, портрета А. С. Пушкина и других.

Подключены к газопроводу Шебелинка — Харьков. До конца года дешевое топливо поступит еще в 11 тысяч квартир.

На шебелинском газе теперь работает электростанция. Заканчиваются основные работы по газификации тракторного, турбинного, электромеханического заводов, завода «Серп и молот». В ближайшее время решено перевести на газ свыше 150 предприятий.

На шестой пятилетке газ получит также население ряда городов и сел области.

В Черемховском бассейне. Здесь первый завершил выполнение годовой программы коллектив шахты № 18. За 10 месяцев среднесуточная добыча топлива на этом предприятии увеличилась на 200 тонн. В комбинате «Востсибируголь» годовой план выполнили шахты № 16 треста «Хакасуголь», шахта «Камала» треста «Канскуголь» и шахта «Тиги» треста «Забайкалуголь». С начала года горняки Восточной Сибири добыли сверх плана 575 тысяч тонн топлива.

Новые документальные фильмы. На Центральной студии документальных фильмов в Москве закончены съемки новых фильмов.

Один из них — цветной кино-очерк «Мы были на целине», снятый молодыми операторами В. Трошкиным и В. Ходаковым, рассказывает об участии московских студентов в борьбе за урожай.

Славным трудовым будням советских кинобоев посвящен новый ширококаркаанный фильм «Охотники южных морей», снятый операторами С. Коганом и В. Воронцовым.

Эти документальные фильмы в ближайшие дни выходят на экраны страны.

(ТАСС)

Совершенствовать стиль и методы работы

С партийной конференции Сталинского района

На XIV партийной конференции Сталинского района в центре внимания делегатов находились коренные вопросы деятельности районного комитета партии и всей парторганизации. Обсуждение отчетного доклада райкома КПСС (докладчик — тов. Болкунов) показало возросшую активность коммунистов, их стремление решительно устранить недостатки в работе партийного аппарата.

Против верхоглядства

Правильную характеристику стиля и методов работы райкома партии, его секретарей и бюро дают делегаты тов. Тырышкин. Он отметил, что руководство промышленностью осуществляется в районе слабо, причем всячески обходятся отстающие предприятия, которые особенно нуждаются в помощи. Секретари райкома тов. Болкунов и Ващенко не считают нужным советоваться с руководителями предприятий. Правда, они часто созывают совещания по различным вопросам и обращаются к собравшимся со словом «запаситесь», однако на деле совета не получается — к мнению заводских работников не прислушиваются, называют свою волю. Вредят делу чванство, азарт, зазнайство, которые проявляются в работе руководителей райкома. Их порой одолевает административный суд и на заводах летят пенистые телефонограммы, обязывающие иногда делать то, что входит в прямую компетенцию директоров и делается ими без всяких напоминаний. Далек от коренных нужд района председатель исполнкома райсовета тов. Ефимов. «Спустились на землю!» — обратился к нему тов. Тырышкин.

— Мы хотим видеть наши райком борьбы партийных штабов всей жизни района! — заявил делегат, заканчивая свое выступление.

Эта мысль красной нитью проходила и через другие выступления.

— Что-то мало стали общаться райкомовцы с массами, — сказала работница Южуралмашзавода тов. Школьникова. — Работники райкома, приходя на предприятия, предпочитают сразу пройти в кабинеты, а до рабочих не доходят. Но ведь план выполняют живые люди! Почему же в райкоме не интересуются, как они работают и как живут? Понтересовались бы — узнали, что у нас много непорядков: и в общественном питании, и в здравоохранении, и в транспортном обслуживании.

На то, что райком КПСС не уделял внимания вопросам охраны труда и техники безопасности, что он по-настоящему не боролся против бюрократизма в деятельности многих руководителей, обратил внимание прокурор района тов. Жалтаров. Одним из показателей отрица от масс является, по его мнению, ослабление воспитательной работы в районе. Ею должны заниматься и рядовые коммунисты, и партийные руководители, но руководители не показывают примера сами и не требуют этого от других.

Большие вопросы производства поднял начальник цеха Южуралмашзавода тов. Марченко. Он сказал, что из поля зрения райкома вышли внедрение новой техники и передовой технологии, распространение передового опыта, что борьба районного комитета партии не решается поднимать коренные, перспективные вопросы.

сы деятельности предприятий. В результате этого сейчас на Южуралмашзаводе нет отчетливой перспективы работы в будущем году, что может повлечь за собой штурмовицну.

— Надо укреплять партийный аппарат хорошо подготовленными, опытными людьми, которые, приедя на завод, замечали бы не только старые плаката на стенах, но и могли разобраться в главном, — высказал пожелание тов. Марченко.

О верхоглядском подходе к работе ТЭЦ говорил ее директор тов. Поздырко. Райком партии не взял под контроль работы по наращиванию мощностей теплоэлектроцентрали, вследствие чего сроки оказались сорванными, как и в прошлом году, станция встает в зиму недостаточно подготовленной.

В райкоме партии, его промышленно-транспортном отделе не смотрят вперед, живут одним днем, — заявил старший оператор завода имени Чкалова тов. Даниленко. — Прошлой зимой нефтяники испытывали большие затруднения в завозе сырья и изъезде готовой продукции, однако каких-либо серьезных мер к ликвидации такого явления не принято. В промышленном отделе говорят: «занимаемся отстающими предприятиями». Но, судя по докладу и выступлениям, до них руки тоже не доходят.

Тов. Даниленко критиковал райком КПСС за формальный подход организации социалистического соревнования между районами и внутри района. Никакой гласности в нем нет. Решения, которые принимались по этому вопросу, так и остались на бумаге. Впрочем, не выполнены и многие другие решения пленума и бюро райкома. Сколько раз слушали строителей, но они по-прежнему строят медленно и не заботятся о качестве. Но вый дом по проспекту имени Ленина еще не заселен, а там уже ведутся ремонтные работы.

Глубоко вникать в производство, руководить со знанием дела, не обходя коренных вопросов, не скользя по поверхности — таково требование, предъявленное делегатами конференции к райкому КПСС, его бюро и аппарату.

Воспитывать кадры

Успех дела решают кадры и воспитанием их нужно заниматься день ото дня, с любовью, с чувством партийной ответственности.

Многие выступавшие на конференции резко критиковали райком КПСС, его секретарей за то, что они крайне мало интересовались воспитанием рабочих коллективов, особенно молодежи.

Секретарь районного комитета комсомола тов. Николаев, подвергнув критике бюро райкома за поверхностный подход к руководству комсомолом, остановился на работе с молодежью на предприятиях и страйках. Так, в тресте № 1 «Главнефтестрой» на первом участке работает большое число юношей и девушек, приехавших по призыву партии из Воронежской области.

Условий для плодотворного труда и быта, для овладения специальностями им не создано. Не проявляется никакой заботы о заинтересованных средние школы. Десятки из них до сих пор не работают, так как на Южуралмашзаводе, ТЭЦ и некоторых других предприятиях считают «хлопотными» поработать с молодежью.

С большим вниманием были выслушаны выступления молодых коммунистов, приехавших в Орск по призыву партии — слесаря тов. Лукина и штукатура тов. Понятовского. Они резко критиковали руководителей треста № 1 «Главнефтестрой» за невнимание, равнодушие к труду и быту молодежи. Плохая организация работы на участках ведет к невыполнению норм выплаты, к низким заработкам. Многим из поднехавших до сих пор не присвоены разряды. Они не обеспечены спецодеждой, не проводятся заботы о культурном досуге, об улучшении быта.

— У нас на третьем участке есть и партийная, и комсомольская, и профсоюзная организация, — сказала тов. Понятовская. — Но работы их не чувствуется. За три месяца проведено только одно партсобрание, однако и оно не было подготовлено. Цехком профсоюза выбрали списком, с нарушением элементарных требований демократии.

— У нас на третем участке есть и партийная, и комсомольская, и профсоюзная организация, — сказала тов. Понятовская. — Но работы их не чувствуется. За три месяца проведено только одно партсобрание, однако и оно не было подготовлено. Цехком профсоюза выбрали списком, с нарушением элементарных требований демократии.

Комсомольская организация занимается только сбором членских взносов. При такой постановке неизбежны провалы в работе.

Делегаты конференции потребовали у присутствовавшего в зале одного из руководителей треста тов. Селезнева ответить: когда будут устранины серьезные недостатки в организации труда и быта молодых патриотов? Однако, поднявшись на трибуну, тов. Селезнев не мог сказать ничего разумительного. Он дважды повторил, что «как главный инженер, бытовыми вопросами не занимается». Такой бюрократический, чиновничий подход к важнейшему делу со стороны коммуниста-руководителя вызвал возмущение у делегатов.

В ходе обсуждения были подняты и некоторые другие вопросы воспитательной работы. Так, живой отклик нашло выступление директора школы № 3 тов. Воронова, который привел веские примеры, убеждающие в отсутствии целесустримленной борьбы за укрепление советской семьи. Партийные и профсоюзные организации, сказал он, не создают общественного мнения вокруг тех, кто с необыкновенной легкостью разрушает семью, наносят неизгладимые раны детям.

— Агитационная работа, — сказал секретарь парторганизации ТЭЦ завода имени Чкалова тов. Сигеев, — по-прежнему ведется кампанейски. Наша хозяйственная руководители забывают, что они должны быть не только администраторами, но и воспитателями масс. Между тем редко кто из них выступает с политическими докладами, а постоянно агитационной работы сторонится большинство командиров производств. Нужно сказать, что они в этом деле равняются на секретарей и других работников райкома КПСС.

Насущные вопросы

Не было, пожалуй, ни одного выступавшего, который в той или иной мере не остановился бы на насущных вопросах быта труящихся. Это закономерно, так как бытовое обслуживание в районе поставлено еще слабо.

Серьезные нарекания вызвали

изюхая работа предприятий торговли и общественного питания. В этом, в частности, говорят в своем выступлении рабочий Южуралмашзавода тов. Милофеев. В городке машиностроителей нет пока магазинов, которые могли бы удовлетворить спрос населения на различные товары. В районе увлекаются открытием «складчиковых» магазинов, хотя давно нужны большие, настоящие. Не организованы торговля мясомолочными продуктами. Убедительные примеры, показывающие бесхозяйственность в торге № 1, привел секретарь парторганизации Сталинского отделения Госбанка тов. Нечаев. Он особо подчеркнул, что райком КПСС и исполнком райсовета во-просами торговли и общественного питания занимается от случая к случаю. Поверхностно, причем о принимаемых решениях тотчас забывают. Справедливый упрек райкому партии высказал секретарь парторганизации торга тов. Тиников, обративший внимание на то, что в районном комитете совершенно не занимаются укреплением предпринятий торговли необходимыми кадрами.

За ослабление внимания к вопросам благоустройства критиковал токарь тов. Дивейкин.

— Но этому поводу много разговоров на собраниях и сессиях, — сказал он. — Но, к сожалению, дальше обещаний тов. Ефимов не идет. И порой просто неохота выступать по таким вопросам.

В выступлении секретаря комитета ВЛКСМ Южуралмашзавода тов. Шевченко было обращено внимание на крайне низкие темпы строительства культурных учреждений для машиностроителей, на невнимание к быту и культуре молодежи.

В других выступлениях затрагивались вопросы работы транспорта, ремонта жилого фонда, озеленения и ряда других. Общее мнение таково: райком КПСС и исполнком райсовета в вопросами быта и культуры занимались неудовлетворительно. А их давно следовало поднять на высоту!

На конференции выступили также секретарь партбюро треста № 1 «Главнефтестрой» тов. Сухов, главный инженер Южуралмашзавода тов. Косинский.

О задачах, которые призвана решать районная партийная организация, говорили секретарь горкома КПСС тов. Хлевин и зав. промышленно-транспортным отделом обкома КПСС тов. Киселев.

Конференция признала деятельность районного комитета партии удовлетворительной и наименее меру подъема партийно-организационной и политической работы в массах.

Тайным голосованием избран новый состав райкома КПСС и ревизионной комиссии.

ПЛЕNUM СТАЛИНСКОГО РАЙКОМА ПАРТИИ

Первый пленум вновь избранный состава райкома партии избрал бюро в составе тов. Болкунова, Ващенко, Ефимова, Николаева, Нацева, Нарнищева, Поздырко, Староданова, Чикалова.

Первым секретарем райкома избран тов. Болкунов, вторым секретарем — тов. Ващенко, секретарем — тов. Чикалов.

Утвержденные заведующие отелями: организационным — тов. Панцева, пропаганды и агитации — тов. Островская, промышленно-транспортным — тов. Курганов.



Запорожская область. Коллектив Днепровского речного порта имени В. И. Ленина, участвует в социалистическом соревновании за досрочное выполнение навигационного плана, переработав сверх плана 10 тысяч тонн грузов.

За последнее время у причалов порта появились новые самоходные баржи озерного типа грузоподъемностью 600—900 тонн, построенные киевским заводом «Ленинская кузница».

На снимке: новая самоходная баржа «Лена» у причала Днепровского речного порта. Фото А. Красовского. Фотохроника ТАСС

Работать с молодежью, заботиться о ней

По призыву Коммунистической партии летом нынешнего года в Орск приехали сотни юношей и девушек, чтобы принять участие в строительстве новых предприятий, жилых кварталов. Всем им нашлась работа. Многие из молодых патриотов уже зарекомендовали себя на стройках с самой лучшей стороны.

Однако далеко не во всех колхозах по-настоящему поставлена воспитательная работа с приехавшей молодежью. Кое-кто из прибывших комсомольцев еще не принял на учет. Их воспитание подчас поручено безынициативным, равнодушным людям. Воспитатели общеизделий нередко сводят свою роль к «надзору за порядком», не заботясь о том, чтобы удовлетворить разнообразные интересы и любознательность молодежи.

В частности, молодые рабочие треста «Южуралтэкстрой», проживающие в общежитии № 14 по Армавирскому проезду, спорадично жалуются на невнимание к их запросам со стороны воспитателя тов. Титовой. Не лучше обстоит дело в общежитии № 9, где воспитателем работает Н. Соинкин. В общежитии он появляется довольно редко, да и то в нетрезвом состоянии. «Личный пример» воспитателя действует и на молодежь. В общежитии частенько случаются пьянки, беспорядки.

Странно выглядят общежитие № 3 железнодорожного строительного участка. Общежитие фактически превращено в складское помещение. Здесь хранятся пустые ящики, стеклянная посуда, мешки с солью и мукой и т. д. В общежитии буквально негде пройти. Воспитатель тов. Дурнев почти не проводит среди молодежи культурно-воспитательную работу.

Подобных примеров можно привести немало. Воспитательная работа в общежитиях порядком запущена, молодежь предоставлена самой себе. Несколько лучше поставлена воспитательная работа в отдельных общежитиях мясокомбината. Но и здесь много беспорядков.

Забвение воспитательной работы среди молодежи приводит к межнациональным результатам. Принесший по комсомольской путев-

A. Абдрашитов,
работник уголовного розыска
городского отдела милиции.

из последней почты

Слова расходятся с делом

Работница швейной фабрики Р. Лиф в своем письме в редакцию высказала справедливые претензии в адрес руководителей Ворошиловского райжилуправления, не позаботившихся о своевременном ремонте сараев.

Письмо работницы было напечатано в «Орском рабочем» 2 октября. Но лишь спустя полтора месяца из Ворошиловского райисполкома пришел ответ на заметку. Можно подумать, что председателю райисполкома тов. Скворцову потребовалось столько времени для того, чтобы сообщить уже о принятых мерах.

Но такое предположение оказалось несправедливым. В своем ответе тов. Скворцов сообщил:

«...По жалобе гр-ки Лиф, проживающей по ул. Советской, № 39, дано указание райжилуправлению о немедленном ремонте сараев».

ке в трест «Южуралтэкстрой» Э. Оллавин длительное время не становился на учет. В общежитии он нередко устраивал драки и скандалы, затевал игру в карты, однако все это не привлекло внимания воспитателей. Видя такое попустительство, Оллавин решился пойти на преступление.

Ночью он ограбил промтоварный магазин, нанеся при этом тяжелые повреждения сторожу магазина. Другой молодой рабочий треста «Южуралтэкстрой» Слесарев, начав с драк, перешел к грабежам и сейчас привлекается к уголовной ответственности.

Выше мы говорили о дурном примере, который показывает молодежи воспитателя Соинкин в общежитии № 9. Жильцы этого общежития Кольцов и Шукшин, прошив зарплату по примеру воспитателя, ограбили человека. Вчера они приговорены к заключению сроком на 15 лет каждый.

Всего этого могло и не быть, если бы с первых же дней молодежь вне производства была окружена работой и вниманием. Но беда в том, что работники районов ВЛКСМ — редкие гости в общежитиях, они в ряде случаев не знают запросов и интересов молодежи, стоят в стороне от нее. Ихлою осуществляется контроль за работой воспитателей, что также отрицательно оказывается на молодежи.

В связи с приведенными фактами хочется обратить внимание не на одну сторону дела. В каждом отделении милиции можно встретить плакаты с надписями: «Милиция — слуга народа» или «Сила милиции — в ее связи с массами» и т. д. Однако на деле этой связи зачастую не видно. Работники милиции нередко ограничивают свою работу регистрацией и расследованием уголовных преступлений, в то время, как задача состоит в том, чтобы не допускать, предупреждать эти преступления. Если работник милиции приходит в общежитие, то там уже знают: что-то случилось, следы ведут сюда. А почему бы работнику милиции не прийти в общежитие для беседы по душам, поближе познакомиться с его жильцами. Это, безусловно, пошло бы только на пользу.

A. Абдрашитов,
работник уголовного розыска
городского отдела милиции.

Сообщения из-за границы

В ЦК БКП

СОФИЯ, 26 ноября. (ТАСС). Центральный Комитет Болгарской Коммунистической партии устроил чествование старейших деятелей партии товарищей В. Маврикова, Д. Каджейкова, Б. Былгаранова и М. Стоянова.

Председатель президиума Народного собрания Георгий Дамянов привез ордена, которыми награждены старейшие деятели Болгарской Коммунистической партии.

С приветственными речами выступили первый секретарь ЦК БКП Тодор Живков и председатель Совета Министров Антон Югов.

Помощь Венгрии

ВАРШАВА, 26 ноября. (ТАСС). Совет Министров Польской Народной Республики рассмотрел обращение венгерского Революционного Рабоче-Крестьянского Правительства к правительству братских социалистических стран с просьбой об оказании помощи. Совет Министров ПНР решил предоставить Венгрии помощь в твердых на сумму 100 миллионов золотых.

Сирийские врачи вылетели в Каир

ПАРИЖ, 26 ноября. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Франс Пресс из Дамаска, в Каир вылетела группа сирийских медицинских работников, чтобы помочь египетским коллегам в излечении раненых и пострадавших от вооруженной агрессии. Группа везет с собой большое количество медикаментов.

Численность населения Румынии

БУХАРЕСТ, 26 ноября. (ТАСС). Как сообщает Румынское телеграфное агентство, Центральное статистическое управление при Совете Министров Румынской Народной Республики опубликовало данные о численности населения Румынской Народной Республики. Оно составляет 17 миллионов 489 тысяч 794 человека. В Бухаресте проживает 1 миллион 236 тысяч 905 человек.

«Гость СССР»

ДЖАКАРТА, 26 ноября. (ТАСС). В парламенте Индонезии по инициативе председателя парламента Сартено состоялся просмотр советского цветного фильма «Президент Сукарно — гость Советского Союза».

На просмотре присутствовали члены парламента.



Кипр. Английские войска продолжают проводить репрессии против кипriotов, борющихся за свою национальную свободу и независимость.

На снимке: после перестрелки между английской полицией и кипriotами на одной из улиц Никозии.

Новая репрессивная мера английских властей на Кипре

ЛОНДОН, 26 ноября. (ТАСС). По сообщениям печати, английские власти на Кипре издали новое постановление, предоставляющее губернатору право запрещать продажу и распространение любого издания, опубликовавшего нежелательные для властей материалы, и даже запрещать издания того или иного органа.

Две ведущие кипriotские газеты на английском языке «Таймс оф Сайпрес» и «Сайпрес мэйл» на-

правили английскому правительству протест против этого постановления, заявив, что «оно уничижает последние остатки свободы печати». По словам этих газет, постановление «исключает возможность сообщать какие-либо факты, неприятные для властей, не создавая угрозы немедленного закрытия газеты и заключения в тюрьму ее редактора или же наложения на него штрафа».

Заговор против Сирии

ДАМАСК, 26 ноября. (ТАСС). Представитель военного командования Сирии заявил о захвате крупной партии оружия и военного снаряжения при попытке перевозить его из Ирака в Сирию для использования в подрывных целях против сирийского правительства.

Почти все газеты на первых страницах печатают фотографии захваченного оружия.

Газеты подчеркивают роль правительства Ирака в этом преступном деле и указывают на подрывную деятельность его в Сирии.

Состоялось секретное совещание Совета Министров Сирии, на котором рассматривался вопрос о готовившемся заговоре против существующего в Сирии строя.

Отъезд английских, французских и израильских подданных из Египта

КАИР, 26 ноября. (ТАСС). Вчера из Египта выехали 650 английских, французских и израильских подданных, прибывающие в Египте признано нежелательным. Среди них — ди-

ректора сектвестрированных английских и французских банков, торговых и промышленных предприятий, инженеры, адвокаты и маклеры хлопковой биржи в Александрии.

Положение на Бахрейне

ТЕГЕРАН, 26 ноября. (ТАСС). Журнал «Омид Иран» пишет, что на Бахрейне продолжаются демонстрации протеста против англо-франко-израильской агрессии в Египте. Английскими воен-

ными властями за последнее время арестовано 400 человек. В результате расправы с демонстрантами имеется много раненых и убитых.

К положению в Венгрии

БУДАПЕШТ, 26 ноября. (ТАСС). Будапештское радио передало сообщение секретариата Центрального рабочего Совета Большого Будапешта, в котором, в частности, говорится, что отдельные лица и группы людей, саботирующие выполнение решений о возобновлении работы, выступают с безответственными призываами от имени Центрального рабочего Совета Большого Будапешта, а также рабочих Советов отдельных предприятий. «В связи с этим, — говорится в сообщении, — Центральный рабочий Совет Большого Будапешта обращает внимание трудящихся страны на

то, что цель этих провокационных призывов — вызвать смятение и нарушить ряды рабочих.

Центральный рабочий Совет Большого Будапешта по-прежнему считает действительным свой призыв, опубликованный 23 ноября, в котором говорится о необходимости продолжения национализации в всей стране производительной работы». В сообщении указывается, что 26 ноября Центральный рабочий Совет Большого Будапешта продолжит переговоры с правительством.

25 ноября в здании парламента перед представителями рабочих Советов крупных пред-

приятий Будапешта выступил премьер-министр Венгрии Янош Кадар.

Газеты и радио продолжают сообщать о возобновлении работы на предприятиях по всей Венгрии. Вчера в Озде приступили к работе 90 процентов шахтеров. Министр вооруженных сил Венгрии Милюхи выразил благодарность недавно образованным офицерским полкам венгерских вооруженных сил и работникам полиции, борющимся за поддержание порядка в стране и успешно ликвидирующими вылазки террористов, бандитов и грабителей.

ДЕНЬ нашего города

Новая больница открыта

В центре поселка пищевиков за последние годы выросло новое двухэтажное здание. Это — больница, в которой трудающиеся мясокомбината испытывали столь большую потребность на протяжении длительного времени. В понедельник сюда поступили первые больные. Начали действовать терапевтическое и детское отделения. В самом скором времени будут открыты хирургическое, родильное и гинекологическое отделения. Всего больница рассчитана на 75 мест.

Строительство было осуществлено коллективом мясокомбината хозяйственным способом. Руководство предприятия приложило много сил для того, чтобы дать коллективу это лечебное учреждение, избавив от необходимости проходить стационарное лечение в других районах.

Больница оборудована необходимым инвентарем. Имеется медицинский инструментарий. Уже отгружен рентгеновский аппарат, который вскоре будет смонтирован в одном из кабинетов.

КОНКУРС НА ЛУЧШИЙ ПЛАНЕТ

В первой половине декабря в областном центре будет проведен конкурс детских библиотек области на лучший школьный планет на тему: «Умелые руки», а также красочный каталог детской литературы.

Работники библиотеки имени Павлика Морозова вместе с активом читателей деятельно готовятся к конкурсу.

Юные художники оформляют плакаты, рисуют иллюстрации к любимым книгам.

В последнее время в библиотеке проведены чтения книг о И. В. Мичурине и М. В. Ломоносове. В ближайшие дни искательские читатели отметят историческую дату — 226-ю годовщину со дня рождения великого русского полководца А. В. Суворова.

В ЧЕСТЬ ОЛИМПИАДЫ

Открытие XVI Олимпийских игр в городе Мельбурне (Австралия) спортивная общественность завода им. Чкалова отметила проведением специального вечера. Вступительное слово об Олимпийских играх, в которых принимают участие лучшие советские

спортсмены, сказал председатель ДСО «Нефтяник» тов. Антонов. Затем состоялись спортивные выступления, игры, аттракционы.

Вечер пропал интересно. Он привлек много молодежи в спортивные секции общества.

СОРЕВНОВАНИЯ ЮНЫХ ВОЛЕЙБОЛИСТОВ

В спортивном зале клуба завода им. Чкалова в течение трех дней проходили соревнования юношеских команд волейболистов.

В соревнованиях приняли участие команды спортсменов Чкалова, Орска, Ново-Троицка,

Медногорска, Бузулука, Бугуруслана.

После двух дней упорной борьбы, в ходе которой поправленно лидировали волейболисты Чкалова и Орска, впереди оказались спортсмены нашего города, выигравшие встречи со счетом 3:1.

Встреча молодежи с новаторами

В железнодорожном клубе имени Л. М. Кагановича особенно людно. Здесь назначена встреча молодых транспортников с rationalизаторами и изобретателями.

Главный инженер локомотивного депо тов. Седых и участники Всесоюзного совещания rationalизаторов и изобретателей тов. Третубов рассказывают молодежи о борьбе за технический прогресс, развернувшейся во всех отраслях народного хозяйства страны, о патриотическом стремлении сотен и тысяч работников производства внести свой вклад во всенародное дело.

С интересом слушали участники собрания выступления слесаря-инструментальщика вагонного депо тов. Свиридова и инженера локомотивного депо тов. Кесарева, которые рассказали о своих rationalизаторских предложениях, внедрение которых дало значительную экономию.

В фойе клуба была устроена выставка работ, выполненных новаторами производства, диаграмм, чертежей, схем.

Большой интерес вызвал художественно оформленный монтаж на тему: «Новая техника на железнодорожном транспорте».

К собранию был выпущен технический бюллетень, который освещает состояние rationalизаторской работы на отдельных предприятиях узла, отмечает инициативу лучших. Здесь, например, сообщается, что за девять месяцев от вагонников поступило 66 предложений и внедрено 50.

На вечере присутствовали rationalизаторы из коллектива станций Кувандык, Айдарлы и других.

Для участников вечера сцены художественной самодеятельности клуба был дан большой концерт.

О. Бородин.

В автоматном цехе

Человеку, переступившему порог одной из комнат локомотивного депо, может показаться, что он зашел не в производственное помещение. На полу, выложенном метлахской плиткой, играют лучи света, обычно падающего через большие окна. Темнозеленая листва комнатных цветов создает домашний уют.

На дверях этой комнаты табличка — «Автоматный цех». Здесь имеются токарный станок, стенд для испытания автотормозного оборудования, аккуратные верстаки для слесарей.

Большие перемены, происходящие в цеху, чувствуются и здесь. Небольшой, но дружный коллектив автоматчиков решает сложные производственные вопросы, связанные с поступлением новой техники. Среди них много умелцев, которые освоили ремонт автоматического оборудования паровозов, тепловозов ТЭ-2 и ТЭ-3.

В совершенстве познал сложную технику слесарь-автоматчик Александр Кизяев. Несколько лет назад он освоил ремонт насосов и автотормозного оборудования паровозов. Но работать пришлось недолго. Вместе с другими слесарями он поехал учиться ремонту тепловозов ТЭ-2 в Эмбу.

— Не сразу освоили новое дело, — вспоминает Кизяев. — Хорошо

запомнился день «боевого крещения». Пришел мастер цеха и говорит: «Нужно ремонтировать компрессор тепловоза». Вот tutto и поняли мы, что мало еще имеем опыта. Тепловоз задержали в депо, но неисправность устранили.

С той поры прошло немало времени. Сейчас Кизяев считается по праву одним из лучших производственников. В прошлом месяце его выработка составила более 300 процентов. Таких же результатов добиваются слесари-автоматчики тт. Вдовенко, Казарцев и Янин.

Успешному решению производственных задач хорошо помогла творческая активность ремонтников. Слесари сконструировали приспособление для притирки пластин и клапанов компрессора, которое позволило не только облегчить работу, но и ускорить ее выполнение. Был изготовлен штамп для производства подавматических ускорителей машинистов.

Сейчас коллектив автомата цеха занимает первенство в социалистическом соревновании по локомотивному депо. Осваивая новую технику, автоматачи спасают ее эффективной эксплуатации.

Н. Ливанов.

ВЕЧЕР В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ

В Доме культуры металлургов проведен вечер, посвященный творчеству В. Маяковского.

Лектор отделения Общества по распространению политических и научных знаний тов. Шульчев прочел лекцию «Образ Владимира Ильича Ленина в творчестве Маяковского».

В. Григорьев.

ПЕРВЕНСТВО ГОРОДА ПО ШАХМАТАМ

В первенстве города проведено шесть туров. Первое место удерживает кандидат в мастера Китаев. Он набрал 5.0 очков из 6. На втором месте идет перворазрядник Рассказов, который набрал 4 очка. Партия Китаева с Рассказовым закончилась вничью.

Третье, четвертое, пятое места удерживают Демидов, Феоктистов и Вайнер.

Турнир проходит в хорошем помещении технического училища, привлекая много любителей шахмат.

М. Шулягин.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

Принимается подписка

на городскую газету

„Орский рабочий“

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

на год — 39 руб., на 9 мес. — 29 руб. 25 коп., на 6 мес. — 19 руб. 50 коп., на 3 мес. — 9 руб. 75 коп.

Подписка принимается: в городском отделе «Союзпечати», в отделениях связи города, почтальонами, общественными распространителями на заводах, в учреждениях и учебных заведениях.

«Союзпечать».

Подписка на центральную печать на 1957 год принимается до 1 декабря 1956 года в городском отделе «Союзпечати» и в отделениях связи города.

«Союзпечать»

Коллектив швейной фабрики выражает соболезнование тов. Кривенке Александре Владимировне по поводу смерти ее мужа.

Коллектив учащихся 9 «в» класса школы № 49 выражает глубокое соболезнование однокласснице Кривенко Валентине по поводу преждевременной смерти ее отца

КРИВЕНКО Ивана Яковлевича.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА

ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА

28/XI в клубе «Авангард» — «Утро туманное»

29/XI в Доме культуры нефтяников — «Утро туманное»

Начало спектаклей в 8 часов вечера

Кинотеатр «Октябрь» — «Наследник»

Начало в 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Дом культуры металлургов 28/XI — «Карусель»

29/XI — «София Ковалевская»

Дом культуры металлургов 28/XI для детей —

«История маленького Мука»

Клуб мясокомбината 29/XI — «Дорога правды»

Клуб «Серп и молот» 28/XI — «Правосудие»

Есипова Надежда Федоровна, проживающая на станции Орск, барак 3, кв. 3, возбуждает дело о разоружении брака с Есиповым Аркадием Васильевичем, проживающим в Ново-Троицке, Северный городок, ул. Степная, 17.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде гор. Ново-Троицка.

Игнатьев Александр Дмитриевич, проживающий в Орске, пос. Никель, переулок Октябрьский 5, кв. 4, возбуждает дело о разводе с Игнатьевой Анной Евгеньевной, проживающей в Орске, поселок Никель, ул. Павлова, 3, кв. 22.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде гор. Ново-Троицка.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИЙ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 3-68, промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.